
Ευθείες απειλές από Ερντογάν και κινήσεις τουρκικού στρατού

Παραληρηματικές δηλώσεις από τον Τούρκο πρωθυπουργό προς όσους θεωρεί
«εχθρούς» και κινήσεις τουρκικών μονάδων στα σύνορα με τη Συρία

  

  

Σε παραλήρημα βρίσκεται το πολιτικο-στρατιωτικό κατεστημένο της Άγκυρας. Από
τη μια πλευρά, ο πρωθυπουργός της Τουρκίας κ. Ρετσέπ  Ταγίπ  Ερντογάν
καγχάζει με πολεμικές ιαχές εναντίον των γειτονικών χωρών. Από την άλλη
πλευρά, η στρατιωτική ηγεσία της γείτονος σύρει ολόκληρη την Ανατολική
Μεσόγειο στην αστάθεια. 

        

  

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, παρατηρήθηκε μετακίνηση στρατιωτικών
μονάδων σε περιοχές κοντά στην Αλεξανδρέττα (Ισκεντερούν). Φάλαγγα με τουλάχιστον 30
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στρατιωτικά καμιόνια
που μετέφεραν ακόμα και συστοιχίες πυραύλων έχει αναπτυχθεί σε ακτίνα 
50 χιλιομέτρων 
κοντά στα σύνορα με τη Συρία.

  

Μάλιστα, τουρκικά κανάλια μετέδωσαν εικόνες της φάλαγγας να κινείται στην κεντρική
λεωφόρο που οδηγεί στο λιμάνι της επαρχίας Χατάι. Στη φάλαγγα συμπεριλαμβάνονταν
πυροβόλα, εκτοξευτές ρουκετών και στρατιωτικά ασθενοφόρα. Οι πληροφορίες
επιβεβαιώνονται από το ειδησεογραφικό πρακτορείο Ανατολή.

  

Η πρόκληση

  

Την ίδια στιγμή, ο Τούρκος πρωθυπουργός κ. Ρετσέπ Ταγίπ Ερντογάν επιδεικνύει
πρωτοφανή ρητορική, μέσα από την οποία μεταδίδει μηνύματα αναθεωρητισμού και
μεταβολής του status quo στην ευρύτερη περιοχή. Είναι δεδομένο ότι κάτι πολύ σοβαρό
πέρα από το ατυχές γεγονός με την κατάρριψη του αεροσκάφους RF-4 από τη συριακή
αεράμυνα.

  

Ο κ. Ερντογάν ξεκαθάρισε πως εκείνοι που θέτουν σε αμφισβήτηση την ισχύ της Τουρκία θα
«μπουν στη θέση τους». Μάλιστα έκανε λόγο για «κράτη – παρίες» και για κράτη που «αμφι
σβητούν το μεγαλείο της Τουρκίας»!
Ο νέο-οθωμανισμός του κ. 
Αχμέτ Νταβούτογλου
δηλώνει παρών μέσα από τον πολιτικό λόγο του κ. Ερντογάν και αποτελεί ίσως τη
σοβαρότερη απειλή που έρχεται να προστεθεί στα γεωστρατηγικά δεδομένα στην Εγγύς
Ανατολή, την Ανατολική Μεσόγειο και την Νότιο-ανατολική Ευρώπη.

  

Ο πρωθυπουργός της γειτονικής χώρας μάλιστα επισημαίνει το ρόλο των τουρκικών
Ενόπλων Δυνάμεων, τις οποίες χαρακτηρίζει ως από τις «πλέον ισχυρές του πλανήτη» και
συμπλήρωσε ότι 
«τα μεγάλα κράτη διαθέτουν και ισχυρούς εχθρούς»! 
Ο κ. Ερντογάν περιγράφει ως εχθρούς του τουρκικού κράτους, όλους όσοι 
«αντιλαμβάνονται αυτές τις ύπουλες επιθέσεις σε αεροσκάφη μας και στη σημαία μας ως
σημεία αδυναμίας της Τουρκίας, ενώ στην ουσία αυτοί δεν έχουν ένα μεγάλο κράτος».
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Αθήνα και Λευκωσία

  

Οι δηλώσεις αυτές έχουν προκαλέσει τον έντονο προβληματισμό διπλωματικών
παραγόντων τόσο στην Αθήνα, όσο και στη Λευκωσία. Μπορεί από τη μία πλευρά να
διατυπώνει ευθείες απειλές προς τη Δαμασκό, ωστόσο, μαρτυρά ότι η Άγκυρα πλέον
προχωρεί αργά, σταθερά και συγκροτημένα σε συνολική αναθεώρηση των γεωπολιτικών
ισορροπιών στην περιοχή.

  

Οι επόμενες εβδομάδες είναι πολύ κρίσιμες αφού θα κρίνουν την έκβαση σημαντικών
ζητημάτων που αφορούν στην ισορροπία και την πιθανή αναθεώρηση των ζωνών επιρροής
που διαθέτει ο τουρκικός παράγοντας. Η επίσκεψη του ακραίου εθνικιστή Ντεβλέτ
Μπαχτσελή , οι
κορώνες Ερντογάν, η κινητικότητα στρατευμάτων και το διπλωματικό παρασκήνιο δεν
αφήνουν το παραμικρό περιθώριο για λάθη και αγκυλώσεις από την ελληνική πλευρά.

  

Newsbomb
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